

Отчёт о работе музея  
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения  
«Ишимский городской общеобразовательный лицей  
им. Е.Г. Лукьянец» за 2024-25 учебный год

Историко-краеведческий музей в МАОУ ИГОЛ им. Е.Г. Лукьянец создан в 2013 году для сохранения народных традиций, памяти о важных и значимых событиях в жизни страны, области, города, лицея. Его экспозиции знакомят новые поколения лицеистов с жизнью и бытом наших земляков в разные периоды времени, с историей и традициями малой родины, лицея, его создателями, педагогами и сотрудниками, выпускниками. Важное место в музее отведено истории Великой Отечественной войны и участию в ней родных и близких лицеистов и педагогов.

Музей является одним из важных средств воспитательной работы в лицее.

Первоначальный сбор экспонатов был начат на базе лицейской библиотеки под руководством библиотекаря лицея Ляховой Светланы Андреевны.

В настоящее время музей занимает отдельное помещение в 1-м корпусе лицея, состоящее из двух комнат площадью 21,7 и 41 кв. м соответственно, оборудованное специальными витринами.

Для проведения экскурсий и бесед используется мультимедийное оборудование, издания периодической печати, материалы из личных архивов и сети Интернет.

#### **Цели и задачи музея**

**Цель:** создание условий для системного, целостного воспитания гражданско-патриотических качеств личности, активной социальной и гражданской позиции, национальной гордости через формирование у детей интереса к духовной и материальной культуре родной страны, уважения к её историческому прошлому.

#### **Задачи:**

1. Активизация роли лицейского музея в патриотическом и нравственном воспитании учащихся.
2. Приобщение учащихся к историческому и духовному наследию родного края.
3. Укрепление чувства гордости за лицей, город, область, Родину, за свой народ.
4. Развитие общественно – практической активности учащихся, овладение ими практическими навыками поисковой, исследовательской работы;

5. Развитие творческих способностей и обеспечение самореализации личности учащихся в процессе организации проектно-исследовательской деятельности на базе музея лицея.
6. Продолжение поисковой работы по истории лицея, города Ишима, Тюменской области, страны.
7. Пополнение музейных фондов подлинными экспонатами.
8. Усиление работы по взаимному сотрудничеству с городским историко - краеведческим музеем и музеями школ города.

Для реализации поставленных задач в 2024-25 учебном году в музее проведено 25 экскурсий для учащихся 5-11 классов лицея и для отрядов пришкольного лицейского лагеря. Тематика экскурсий связана с памятными и знаменательными датами, важными событиями в жизни страны, города, лицея, тематикой года: «История лицея», «Имя лицея – Е.Г. Лукьянец», «Героев знать, держать на них равнение», «Герои земли ишимской», «Спорт – это жизнь!», «Комсомол – моя судьба», «Ишим – ты часть моей державы!», «С Днём рождения, любимая область! К 80-летию Тюменской области», «Загляните в семейный альбом» и др.

Традиционно проводятся радиопередачи в день рождения и день памяти Е.Г. Лукьянец, в дни воинской славы, к памятным датам военной истории, в День учителя, День народного единства, День Героев Отечества, радиопередачи к юбилейным датам. На экране в холле первого этажа демонстрируются презентации к памятным событиям и датам.

Ежегодно проводится акция «Подарок лицейскому музею». К Новому году в музее устанавливается ёлка, украшенная игрушками 50-80-х годов XX – го века. Краеведческие материалы музея пополняются вырезками из региональных газет и газеты «Ишимская правда».

К 80-летию Тюменской области была оформлена экспозиция, сделана подборка краеведческих книг, в том числе Большая Тюменская энциклопедия, книга «Герои земли тюменской». Разработана экскурсия с презентацией о Тюменской области.

Экспозиция по истории лицея постоянно пополняется материалами о его выпускниках, подборками благодарностей и грамот лицею.

Совместно с Движением первых проводятся классные встречи. В 2024-25 учебном году прошли встречи с педагогами к Дню учителя, с ветераном СВО Пешковым А.А., с координатором фонда «Защитники Отечества» по г. Ишиму, матерью участника СВО Дементьевой Т.М.

Установлена связь с двоюродной сестрой Е.Г. Лукьянец Марковский Т.И., которая предоставила много новых фотографий и материалов о семье Федорец – Лукьянец, в том числе письма с фронта деда Елены Григорьевны и его сына Григория. По этим

материалам подготовлена презентация «Солдатские письма Пятилетовых».

Большая работа была проведена ученицами 11 класса Волох Ульяной и Иващенко Валерией по реализации проекта «Трудовые династии». Результатом проекта стали исследовательские работы «Лицейские педагогические династии» (Иващенко Валерия), участвовавшая в областной конференции «Мы живём в Сибири» и «Трудовые династии» (Волох Ульяна), участвовавшая в региональном этапе научно - практической конференции школьников «Шаг в будущее».

К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне реализуется комплекс мероприятий, включающий экскурсии о наших земляках - Героях Советского Союза, о Н.Г. Фёдорове, встречи с родственниками участников Великой Отечественной войны, митинги, к участию в федеральном проекте «Без срока давности» оформлена выставка «Камни плавилась, как воск». Мирные жители в Сталинградской битве.

Музей поддерживает тесную связь с племянницей Фёдорова Натальей Николаевной Долгановой (дочерью старшей сестры Фёдорова). Она выступала перед лицеистами, делилась своими воспоминаниями и воспоминаниями матери, фотографиями, рассказами о семье Н. Г. Фёдорова.

Музей сотрудничает с другими музеями: Ишимским музейным комплексом им. П.П. Ершова, музеями школ города, музеем образования ИПИ им. П.П. Ершова (филиала ТюмГУ в г. Ишиме), музеем Плешковской школы Ишимского района.

На данный момент основной фонд музея насчитывает 342 экспоната, вспомогательный (в том числе книги) – 347. Большое количество ценных книг переданы в дар музею ишимским краеведом В.И. Озолиным, с которым сотрудничает музей.

Продолжена работа по оцифровке фондов музея, созданию электронного каталога экспонатов.

Оформлен стенд «Своих не бросаем» об участниках СВО.

Продолжается сбор материалов о выпускниках лицея «География наших выпускников».

В дальнейшем планируется продолжить работу по всем направлениям музейной работы, пополнению фондов экспонатами, активизировать исследовательскую работу, продолжить работу над проектом по цифровизации фондов музея, расширению сотрудничества с социальными партнёрами. Особое внимание уделяется мероприятиям, посвящённым 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.